

BEOORDELINGSMODEL

Vraag	Antwoord	Scores
-------	----------	--------

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt één punt toegekend.

VAKKENVULLEN OF ZAKKENVULLEN

- 1 maximumscore 1**
 Voorbeelden van een juiste reden:
 → Hij wil werkervaring opdoen.
 → Werken levert sociale contacten op.
- 2 A**
- 3 maximumscore 2**
 Voorbeeld van een juiste berekening:
- | | | | |
|-----------|---|------------------|---|
| \bullet | $11 \times \text{€} 2,62 =$ | $\text{€} 28,82$ | 1 |
| | $1 \times \text{€} 2,62 \times 1,50 = \text{€}$ | $3,93$ | |
| | | ----- + | |
| \bullet | totaal | $\text{€} 32,75$ | 1 |
- Indien het antwoord $12 \times \text{€} 2,62 = \text{€} 31,44$ is gegeven 0
- 4 maximumscore 1**
 Ja, moeder heeft gelijk.
 Uit de verklaring moet blijken dat de rustpauze bij een werkdag langer dan 8 uur minimaal 1 uur moet bedragen en niet een half uur.
- 5 maximumscore 2**
 Voorbeeld van een juiste berekening:
- | | | | |
|-----------|--|-----------------|---|
| \bullet | vanaf 1 juli 2004: $1,025 \times \text{€} 2,62 =$ | $\text{€} 2,69$ | 1 |
| \bullet | dus vanaf 1 januari 2005: $\text{€} 2,69 \times 1,015 =$ | $\text{€} 2,73$ | 1 |
- Indien het antwoord $1,04 \times \text{€} 2,62 = \text{€} 2,72$ is gegeven 0
- 6 maximumscore 2**
- | | | |
|-----------|-------------------------|---|
| \bullet | (1) = de inflatie | 1 |
| \bullet | (2) = jouw loonstijging | 1 |

Opmerking

Voor een vermelding van de juiste begrippen in de verkeerde volgorde geen punten toekennen.

Vraag	Antwoord	Scores
-------	----------	--------

GEEF ZE VAN KATOEN!

- 7 C
- 8 **maximumscore 1**
 Voorbeelden van een juist antwoord:
 → De inkomsten van de Europese katoenboeren zijn blijkbaar lager dan die uit de Verenigde Staten.
 → De Europese boeren hebben blijkbaar hogere kosten dan die uit de Verenigde Staten.
- 9 **maximumscore 1**
 Voorbeeld van een juiste berekening:
 $152.208.000 \times \$ 0,60 = \$ 91.324.800$
- 10 A
- 11 **maximumscore 1**
 Voorbeelden van een juist antwoord:
 → (aanleggen van een) grondstoffenfonds
 → (aanleggen van) buffervoorraden
- 12 **maximumscore 1**
 Voorbeeld van een juiste berekening:
 $\frac{1.088}{152.208} \times 100\% = 0,7(1)\%$
- 13 C
- 14 **maximumscore 1**
 Voorbeeld van een juist antwoord:
 Het geven van ontwikkelingshulp heeft geen nadelige gevolgen voor (de economie van) het westen, terwijl afschaffing van de invoerrechten dat wel heeft, omdat invoerrechten de werkgelegenheid/economie in het westen beschermen.

GOEDE TIJDEN, SLECHTE TIJDEN

- 15 A
- 16 **maximumscore 2**
 Voorbeelden van een juist antwoord (twee van de volgende):
 → personeelskosten
 → huisvestingskosten
 → transportkosten
 → gemeentelijke belastingen

 per juist antwoord 1
- 17 **maximumscore 2**
 - (1) = afnemen 1
 - (2) = toenemen 1

Vraag	Antwoord	Scores
○ 18	<p>maximumscore 2</p> <p>Voorbeeld van een juiste berekening:</p> <ul style="list-style-type: none"> • $(10 \times 1,5) + (2 \times 2) = 19$ (getelde) dienstjaren • $19 \times \text{€} 2.600 = \text{€} 49.400$ 	1 1
○ 19	<p>maximumscore 1</p> <p>Voorbeelden van een juist argument, indien eens met Petra:</p> <ul style="list-style-type: none"> → Alle werknemers, jong en oud, verliezen hun gehele arbeidsinkomen. → Oudere werknemers worden extra bevoordeeld, omdat ze vaak meer dienstjaren hebben. → Oudere werknemers krijgen toch al meer omdat ze vaak een hoger loon hebben. → Jongere werknemers zitten vaak juist in een dure fase van het gezinsleven. → gelijke monniken, gelijke kappen <p>Voorbeelden van een juist argument, indien eens met haar vader:</p> <ul style="list-style-type: none"> → Oudere werknemers hebben meer rechten opgebouwd. → Oudere werknemers kunnen meer financiële verplichtingen hebben. → Jongere werknemers hebben meer kans op een nieuwe baan. 	

MET HET CONSUMENTENPRIJSINDEXCIJFER IN DE WEER

○ 20	<p>maximumscore 2</p> <p>Voorbeeld van een juiste berekening:</p> <ul style="list-style-type: none"> • $\frac{102,4 - 91,7}{102,4} \times 100\% = 10,449\dots\%$ • op 1 decimaal nauwkeurig: 10,4% 	1 1
○ 21	<p>maximumscore 1</p> <p>Vooral kleding en schoeisel gaan in die maand in de opruiming en kosten dan minder dan normaal.</p>	
○ 22	<p>maximumscore 1</p> <p>Vervoer weegt zwaarder in het totaalpakket van een gemiddeld gezin.</p>	
○ 23	<p>maximumscore 1</p> <p>Josette heeft gelijk, want Nancy weet niets over eventuele (nominale) loonsverhogingen.</p>	

TE VEEL BETAALD?

○ 24	<p>maximumscore 3</p> <ul style="list-style-type: none"> • reisaf trek € 221 • belastbaar inkomen € 11.477 • dit krijg je terug € 103 	1 1 1
○ 25	<p>maximumscore 1</p> <p>€ 70</p> <p><i>Opmerking</i> <i>Let op doorwerkfouten vanuit vraag 24.</i></p>	
○ 26	<p>maximumscore 2</p> <p>voordeel</p> <p>Uit de verklaring moet blijken dat de € 33 (€ 103 - € 70) die Femke minder aan belasting teruggekregen zou hebben niet opweegt tegen de extra vergoeding van € 100.</p>	

Vraag	Antwoord	Scores
-------	----------	--------

- 27 **maximumscore 1**
(loon)belasting en premie(s) volksverzekeringen

GEEN ROZEN ZONDER DOORNEN

- 28 **A**

- 29 **maximumscore 2**
bij (1): goedkoper
bij (2): de lonen lager zijn

- 30 **maximumscore 1**
Voorbeelden van een juist antwoord (één van de volgende):
→ ziekteverzuim terugdringen
→ werkomstandigheden verbeteren
→ stukloon betalen in plaats van uurloon
→ zorgen voor een slimme/efficiënte taakverdeling

Opmerking

Mechanisering en/of automatisering als antwoord niet goed rekenen.

- 31 **maximumscore 1**
27 cent / €0,27

- 32 **maximumscore 1**
Voorbeelden van een juist argument, indien eens met de kweker:
→ sneller terugverdienen van de investeringen
→ je kunt meer verdienen/haalt een hogere winst
Voorbeelden van een juist argument, indien niet eens met de kweker:
→ meer vrije tijd bij een zelfde inkomen is aantrekkelijk
→ er komt tijd vrij voor andere zaken / activiteiten

- 33 **maximumscore 1**
34 cent / €0,34

WIE DOET HET LICHT UIT?

- | | | | |
|-----------------------|----|--------------------------------|---|
| <input type="radio"/> | 34 | maximumscore 3 | |
| | | • vaste kosten € 16.000.000 | 1 |
| | | • variabele kosten € 5.750.000 | 1 |
| | | • berekening A + € 43,50 | 1 |

Opmerking

Let op doorwerkfouten bij andere keuze dan berekening A.

- 35 **maximumscore 1**
12%

- 36 **maximumscore 1**
Uit de uitleg moet blijken dat andere kosten, zoals transport, opslag, communicatie, scholing kunnen stijgen.

Eindexamen economie complex vmbo gl/tl 2005 - I

havovwo.nl

Vraag	Antwoord	Scores
○ 37	maximumscore 1 € 3,10	
○ 38	maximumscore 2 <ul style="list-style-type: none"><li data-bbox="312 465 1385 533">• voordelig, want op basis van de koersconverteer blijkt dat een prijs van \$ 3,50 gelijk staat aan € 2,81<li data-bbox="312 533 1385 564">• hetgeen lager is dan de maximale prijs voor grondstoffen in euro's (€ 3,10)	1 1

Opmerking

Let op doorwerkfouten vanuit vraag 37.

inzenden scores

Verwerk de scores van de alfabetisch eerste tien kandidaten per school in het programma Wolf of vul de scores in op de optisch leesbare formulieren.
Zend de gegevens uiterlijk op 8 juni naar de Citogroep.